

# 千阳苹果缘何连续三次飞天？

## 本次搭乘天舟七号货运飞船抵达太空



阳光讯(记者 张伟 文/图)1月17日22时27分,千阳苹果搭乘天舟七号货运飞船成功抵达太空,为神舟十七号航天员乘组提供补给能量和营养,这也是继2022年11月12日、11月29日后,千阳“富金”和“美味”苹果的第三次飞天。

千阳苹果缘何连续三次飞天,成为航天员的专属果品?这与该县良好的地理条件和优美的生态环境密不可分。千阳县依山傍水、温度适宜、光照充足、昼夜温差大、土层厚、有机质含量较高,加之千阳苹果在生产过程中严把品种选育、测土配肥、绿色防

控、质量检测等关口,采摘后第一时间进行分级分选及入库保鲜,造就了千阳苹果色美、脆甜、香浓、汁多、口感好、营养丰富、耐储存的优点,故而成为航天员的首选果品。此外,选用最优质品种及采用全球最先进的现代苹果种植技术,也是千阳苹果实现高质量发展的又一个重要原因。

近年来,千阳县把矮砧苹果作为县域发展的首位产业,坚持高科技引领,走集约化、标准化、有机化、品牌化发展路子,逐渐彰显出苹果产业高质量发展的“五新”特点:一是模式新,探索形成了“矮砧大苗、格架密植、水肥一体、轻简作务、分级分选”的矮砧苹果栽植“千阳模式”,实现了“四省两早两高一优”;二是品种新,引进了优质苹果品种110多个,向全国10多个省的50多个县输送优质种苗,并出口中亚地区和韩国;三是技术新,集成推广树形培养、果园生草、水肥一体、化学疏花疏果、绿色病虫害防控、免袋栽培

等6大高质高效作务技术,不仅极大地提高了苹果品质,还降低了劳动力投入;四是果农新,依托苹果“田间大学”建立了“千阳苹果师傅”综合培育认定体系,先后培育出职业果农6000余人、技术骨干600余人,认定“千阳苹果师傅”257人并向全国输出;五是装备新,实现了苹果产业从苗木种植、田间管理、果苗采收、分级分选、冷链物流的全程机械化。

在现代果业高质量发展中,千阳县将继续严把苹果生产的每一个关口,力争让千阳苹果红遍大江南北、红遍全球。



## 留坝县公安局留侯派出所 及时救援雪地被困车辆



阳光讯(记者 李希文/图)1月16日15时许,留坝县公安局留侯派出所接到110指令称,有一辆小轿车在316国道柴关岭路段被困,请求救助。留侯派出所所长杨成刚、民警薛江博迅速联系了当事人,得知该车辆因没有安装防滑链,导致轮胎在雪地打滑进退困难时,便购买了防滑链赶往现场。由于柴关岭海拔高、路面积雪较厚,民警在出警途中又遇到了一辆被困车辆,民警快速帮助该车辆安装好防滑链,待车辆安全驶离后,继续前往报警车辆所在地,到达现场后,民警及时为被困车辆安装了防滑链,并将其护送到安全路段。

本次降雪以来,留坝县公安局及时发布预警信息,并全面加强路查路巡,共发布预警提示3条,封闭县乡道路2条,救助群众8人次,全县未发生因恶劣天气造成的交通事故。

## 安康农商银行中心街支行高效服务获赠锦旗

阳光讯(记者 李孝华 通讯员 唐甲宽 文/图)1月17日中午,客户马先生带着一面写有“微笑服务暖人心 尽职尽责效率高”字样的锦旗,走进了安康农商银行中心街支行,对该行工作人员的优质高效金融服务表示认可。

据悉,客户马先生曾于1月10日前往安康农商银行中心街支行办理贷款业务,由于他的工作地点是在平利县城,且日常工作繁忙,只有节假日才能返回恒口家中。了解到马先生的实际



情况后,安康农商银行中心街支行负责人唐甲宽与客户经理周建国立即着

手开展入户调查工作,核实了客户信息后,为马先生开辟了信贷“绿色通道”,成功为其办理了12万元的信用贷款。如此高效、便捷的金融服务让马先生频频称赞,并再三表示解决了自己的燃眉之急。

该行将承载着这份认可与荣誉,持续提升服务质效、强化服务能力,秉承着“四心银行”的初心和使命,用实际行动为安康农商银行高质量发展贡献更多金融力量。

## 陕西移动咸阳分公司： 顶风浴雪战严寒 极端天气保通信



阳光讯(记者 赵小康 通讯员 张泉雄 文/图)1月15日至16日,咸阳2024年首场大规模降雪不期而至,陕西移动咸阳分公司第一时间开展了极端天气通信保障准备工作,成立了交换、无线、传输等专业抢修队,预置了柴油发电机和油料,确保发电机、车辆等应急物资及时到位;全面梳理传输设备与基站告警,开展了网络健康检查,快速对故障位置进行定位、修复,保证核心设备运行正常。

陕西移动咸阳分公司工作人员及时奔赴故障地点排障修复,用自己的专业能力让用户用上高速、流畅的宽带网络。在长武县,公司工作人员冒着严寒进行光缆熔纤,经过1个小时的紧张工作,光缆终于接通了;在彬州,工作人员为抢修故障,还在雪地里搭建了临时帐篷,他们利用柴油发电机发电供暖,提高光缆熔纤质量,保障故障及时得到修复……

截至1月17日10时,陕西移动咸阳分公司累计出动抢修人员362人次、车辆118辆次、柴油发电机85台次,恢复退服基站53个,全市网络运行平稳。

## 合阳县新池镇文化惠民工程为群众幸福“加码”

阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 梁翠)“大爷,骑电动车时一定要记得戴头盔,这样更安全。”近日,渭南市合阳县新池镇交通安全志愿服务队队员在牛庄路口开展“遵守交通安全 平安与你同在”交通安全宣传活动时,对一位没有戴头盔的老大爷劝说道。

像这样的志愿服务活动,在新池镇还有很多。新池镇坚持以志愿服务活动为抓手,建立健全理论宣讲、文艺宣传、科技宣传、法律宣讲、医疗服务等志愿服务队伍,按照“月月有计划、周周有活动”的要求,先后开展形式多样的志愿服务活动500余次。同时,该

镇围绕产业发展,打造了“薪火课堂 智慧新池”志愿服务品牌,累计培养新型职业农民28人,辐射带动周边20万名群众受益,使文明实践与生产生活深度融合,助推镇域经济高质量发展。

近年来,新池镇大力实施文化惠民工程,不断加快创新公共文化服务供给模式,先后改造图书馆1个,新(改)建新时代文明实践站(所)13个,改扩建文体广场5处。同时,该镇结合春节、清明节等传统节日,积极开展农村文艺会演、广场舞大赛等文化活动100余场,进一步丰富了广大群众的文化生活。

为了让宣讲活动更接地气,新池镇充分利用主题党日等活动,通过宣讲团成员专题讲、党员干部上台讲等方式,切实提高了党员的参与度和积极性;组建由年轻党员、教师党员、道德典型、身边好人等组成的理论宣讲团,采用灵活多样的形式让党员干部和群众在潜移默化中了解党的创新理论、民生政策、移风易俗、文明风尚等知识。同时,该镇邀请道德模范、种植能手等积极开展群众身边故事宣讲培训,用“小场景”折射“大背景”,将理论知识带到各村(社区),打通了理论联系群众的“最后一公里”。